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ÚVODNÍK  

Milí čtenáři, rok se s rokem sešel a my Vám přinášíme nové vydání 
školního časopisu GYM! Tentokrát trochu netradičně za tímhle číslem nestojí 
literární seminář, ale žákyně z G1.A. Ale nebojte se, tohle číslo rozhodně žádný 
propadák nebude! Jelikož se nám blíží léto a s ním i spousta volného času, 
představíme Vám tipy na knížky, filmy a seriály. Připravily jsme i rozhovor s 
mladou nadanou autorkou Blankou Luxovou. Pro sportovní nadšence je tu 
pozvánka na jeden neobvyklý zápas. Pokud sportování není úplně Váš šálek 
kávy a raději trávíte čas v kuchyni, tak byste si určitě měli vyzkoušet uvařit 
panna cottu, která je perfektním dezertem v horkém létě. Společně se 
ohlédneme za akcemi, které se udály za poslední měsíce, tedy za olympiádou 
MozOL a také Dnem osobností. Čeká Vás i malá hádanka, vyplňování tajenky a 
o svém osudu se dočtete více v horoskopu.  

První stránku bych ještě chtěla věnovat poděkování svému skvělému 
týmu, který stojí za tímto časopisem. Nezbývá už nic jiného než popřát Vám 
příjemnou zábavu při čtení.  

Michaela Nováková  
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DOPORUČENÍ 

TIPY NA KNÍŽKY 

NÁRODNÍ OPRUZENÍ – Karolína Zoe Meixnerová 

6. května byl vydán druhý díl Národního opruzení, kde se opět 
setkáváme se skutečnými postavami 19. století. V prvním díle se 
spojili Karel Havlíček Borovský, Jan Neruda, Josef Kajetán Tyl, 
Johanna Rottová a Božena Němcová, aby přišli na záhadu 
malostranského přízraku. Tato pětice se ve druhém díle opět 
setkává, aby vyřešili další. 

Kromě těchto dvou knih vydala Karolína Zoe Meixnerová také 
Průvodce literární hysterií 19. století, ve které popisuje životy 
literátů. Na svém instagramu @co_je_zoe představuje historické 
autory v podobě krátkých videí. 

 

MŮŽEŠ ŘÍCT: MILUJU TĚ – HumbookTeam 

Na začátku května vyšla kniha inspirovaná třemi alby Taylor 
Swift: Fearless, 1989 a evermore. Podílely se na ní autorky z části 
HumbookTeamu – Monika Seidlová, Olga Zbranek Biernátová 
a Markéta Forejtová. 

V těchto příbězích se můžeme dočkat lásky, utajovaného 
vztahu nebo tajemného vyšetřování. Co mají tyto příběhy 
společného? Hlavně Taylor Swift, ale můžou ji číst i ti, co ji tolik 
neposlouchají. Kniha je krásně graficky zpracovaná a na začátku 
každé novely je seznam písní, které inspirovaly dané kapitoly.  
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ČTVRTÉ KŘÍDLO – Rebecca Yarros 

Celosvětový fenomén Čtvrté křídlo vyšel letos i v České 
republice. Violet Sorrengail se celý život chtěla stát písařkou. Její 
matka, generálka jezdců, jí to však nedovolí a pošle ji, aby se vyučila 
na dračí jezdkyni. Violet to ovšem nemá moc jednoduché, a to nejen 
proto, že má snadno zranitelné kosti. Můžete očekávat příběh plný 
nebezpečí, draků a bojů, od kterého je těžké se odtrhnout. 

Druhý díl s názvem Iron flame chystá Fragment na podzim 
tohoto roku a třetí díl vyjde v originálu na začátku příštího. 

 

SONGFICTION – kolektiv autorů  

Jestli máte rádi poslech hudby, tato kniha bude přesně pro Vás. 
Na začátku roku nakladatelství Solis (@solis.nakladatelstvi) vyhlásilo 
povídkovou soutěž. Pravidla byla jednoduchá: napsat povídku 
s libovolným žánrem, která bude inspirovaná jakoukoliv písní. Několik 
výherních povídek bude zařazeno právě do této knížky. Ať už máte 
rádi fantasy, romantiku nebo třeba detektivky, v této sbírce si najde 
každý to své. Soutěž je už ukončena a brzy by měly být zveřejněny 
informace o vydání knihy. 

 

KRONIKY PRACHU – Lin Rina 

Kroniky prachu se odehrávají ve viktoriánské Anglii, kterou nás 
provází Animant. Aby se Animant nemusela vdávat, jak ji nutí matka, 
přijme pracovní nabídku, která se jí naskytne. Stane se asistentkou 
ředitele londýnské knihovny, kde potká zasmušilého pana Reeda. 
Snaží se vydržet jeho bručounskou náladu, protože v knihovně 
potřebuje pár měsíců zůstat. Kniha řeší například problematiku 
antisemitismu a autorka krásně vykresluje, jak lidé v této době žili. 
Kniha má i volné pokračování Kufr z nebe, kde je hlavní postavou 
nejlepší kamarádka Animant. 

Lin Rina je německá autorka. V roce 2020 za knihu Kroniky prachu získala 
cenu v čtenářské anketě Kniha roku v kategorii nejlepší obálka. Dále byla 
oceněna za nejlepší romantickou linku v Humbookawards. Letos přijela na Svět 
knihy, kde měla besedu o své nové knize Ztracené vzpomínky. 

Eva Mrázová 
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TIPY NA FILMY A SERIÁLY 

FILMY: 

Parazit 

 režie: Džun-ho Pong 

 hrají: Kang-ho Song, Seon-gyoon Lee, Yeo-jeong Jo, Hye-jin Jang, Woo-shik 

Choi, So-dam Park, Seung-min Hyeon 

 země původu: Jižní Korea, 2019 

 hodnocení: IMDb – 8,5/10; ČSFD – 84 % 

 

Baví Vás asijské filmy a líbí se Vám toto 
prostředí? Tak to se připravte na prozkoumání obou 
stran, jak té bohaté, tak i té, co je na mizině. Chudá 
rodina Kimových žije v malém suterénním bytě 
naprosto bez peněz. Naděje jim však svitne v moment, 
kdy syn Ki-woo podvodem získá místo učitele 
angličtiny v bohaté rodině Parkových. I zbytek rodiny 
ale potřebuje práci, a tak se rozhodnou nenápadně 
nechat vyhodit momentální zaměstnance Parkových. 
Postupně se tak infiltrují všichni členové rodiny, každý 
s novou identitou a prací. Vše jde podle plánu a nikdo 
o ničem neví, alespoň do momentu, než rodina 
Kimových objeví nepříjemné tajemství, skrývající se za 
oponou peněz a blahobytu.  

 

Past lives 

 režie: Celine Song 

 hrají: Greta Lee, Yoo Teo, John Magaro, Isaac Powell, Jojo T. Gibbs, 

Kristen Sieh, Nathan Clarkson 

 země původu: Jižní Korea, USA, 2023 

 hodnocení: IMDb – 7,9/10; ČSFD – 77 % 

https://www.csfd.cz/tvurce/13267-dzun-ho-pong/
https://www.csfd.cz/tvurce/708836-celine-song/
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Zůstáváme v Jižní Koreji, ale tentokrát si 
připravte kapesníky, protože poteče víc slz než při 
dělání úkolu z matematiky. Sledujeme malou Noru 
a Hae Sunga, kteří jsou nerozluční přátelé. Jejich 
vztah je však narušen, když se Nora s rodinou 
nečekaně přestěhuje z Jižní Koreji do Kanady. Roky 
neúprosně plynou a znovu se prostřednictvím 
sociálních sítí spojí až o 12 let později. Začnou zase 
pravidelně komunikovat, ale zjišťují, že jejich životy 
jsou velmi jiné. Nora je nadějná spisovatelka a Hae 
Sung se vydává vlastní cestou. Když se za dalších 10 
let Hae Sung odhodlá navštívit Noru, která nyní žije 
v New Yorku, jsou oba postaveni před otázky své 
minulosti, přítomnosti a budoucnosti. 

 

33 životů 

 režie: Patricia Riggen 

 hrají: Antonio Banderas, Rodrigo Santoro, Juliette Binoche, James 

Brolin, Lou Diamond Phillips, Mario Casas 

 země původu: Chile, USA, 2015 

 hodnocení: IMDb – 6,9/10; ČSFD – 67 % 

 

Přesouváme se do Chile, kde se roku 2010 
udála tragédie, která se o pět let později dočkala 
filmového zpracování. V chilském San José je 
skupina 33 horníků uvězněna 700 metrů pod zemí 
poté, co se zhroutí důl, ve kterém pracují, a zavalí 
jejich jedinou únikovou cestu. Uvězněni ve 
stísněném prostoru bez světla a s omezenými 
zásobami vody a jídla čelí zdánlivě beznadějné 
situaci. Na povrchu se rodiny horníků a celý národ 
snaží držet naděje na jejich záchranu a mezinárodní 
tým odborníků a inženýrů se snaží najít způsob, jak 
horníky bezpečně a rychle dostat ven, jelikož čas 
neúprosně běží. Uvnitř dolu se mezitím pod vedením 
zkušeného Maria snaží horníci udržet morálku 
a naději, že se dočkají setkání se svými rodinami. 

 

https://www.csfd.cz/tvurce/31879-patricia-riggen/
https://www.csfd.cz/tvurce/353-antonio-banderas/
https://www.csfd.cz/tvurce/12465-rodrigo-santoro/
https://www.csfd.cz/tvurce/1954-juliette-binoche/
https://www.csfd.cz/tvurce/2277-james-brolin/
https://www.csfd.cz/tvurce/2277-james-brolin/
https://www.csfd.cz/tvurce/461-lou-diamond-phillips/
https://www.csfd.cz/tvurce/68210-mario-casas/
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SERIÁLY: 

Kaštánek 

 režie: Kasper Barfoed, Mikkel Serup 

 hrají: Esben Dalgaard, Danica Curcic, David Dencik, Iben Dorner, Mikkel 

Boe Følsgaard 

 země původu: Dánsko, 2021 

 hodnocení: IMDb – 7,7/10; ČSFD – 80 % 

 

Baví Vás záhady, krimi a sever? Jestli ano, tak 
je seriál Kaštánek přesně pro Vás! Ponořte se s hlavní 
hrdinkou, kriminalistkou Naia Thulin, do temných 
zákoutí Dánska. Thulin jakožto přepracovaná matka 
samoživitelka přemýšlí, že odejde z oddělení vražd, 
aby měla více času na svou dceru. Do toho jí však 
hodí vidle podezřelá vražda ženy, u které se 
z neznámého důvodu najde postavička z kaštanů. 
Vyšetřovatelé jí zprvu nevěnují pozornost, alespoň 
do té doby, než začne přibývat vražd a na 
postavičkách, které vždy stojí opodál, se objeví otisky 
již rok pohřešované dcery ministryně. Jak do toho 
celého zapadá? Kdo je nový kolega Thulin? A kdo je 
vrah? 

 

Brooklyn 99 

 režie: Dean Holland, Michael McDonald, Craig Zisk, Victor Nelli Jr.   

 hrají: Andy Samberg, Stephanie Beatriz, Terry Crews, Joe Lo Truglio, 

Melissa Fumero, Andre Braugher, Andrey Ivchenko, Dirk Blocker, Joel 

McKinnon Miller 

 země původu: USA, 2013-2021 

 hodnocení: IMDb – 8,4/10; ČSFD – 84 % 

https://www.csfd.cz/tvurce/30905-kasper-barfoed/
https://www.csfd.cz/tvurce/104449-mikkel-serup/
https://www.csfd.cz/tvurce/219684-esben-dalgaard/
https://www.csfd.cz/tvurce/145987-danica-curcic/
https://www.csfd.cz/tvurce/67701-david-dencik/
https://www.csfd.cz/tvurce/107997-iben-dorner/
https://www.csfd.cz/tvurce/77139-mikkel-boe-folsgaard/
https://www.csfd.cz/tvurce/77139-mikkel-boe-folsgaard/
https://www.csfd.cz/tvurce/223184-dean-holland/
https://www.csfd.cz/tvurce/13198-michael-mcdonald/
https://www.csfd.cz/tvurce/18989-craig-zisk/
https://www.csfd.cz/tvurce/94264-victor-nelli-jr/
https://www.csfd.cz/tvurce/32144-andy-samberg/
https://www.csfd.cz/tvurce/105941-stephanie-beatriz/
https://www.csfd.cz/tvurce/18335-terry-crews/
https://www.csfd.cz/tvurce/72894-joe-lo-truglio/
https://www.csfd.cz/tvurce/109891-melissa-fumero/
https://www.csfd.cz/tvurce/5920-andre-braugher/
https://www.csfd.cz/tvurce/106010-andrey-ivchenko/
https://www.csfd.cz/tvurce/299079-dirk-blocker/
https://www.csfd.cz/tvurce/299087-joel-mckinnon-miller/
https://www.csfd.cz/tvurce/299087-joel-mckinnon-miller/
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Hledáte něco odpočinkovějšího? Něco, u čeho 
se dobře pobavíte, ale zároveň Vám nějakou chvíli 
vydrží? V tom případě mi dovolte představit Brooklyn 
99! Skvělý sitcom z detektivního prostředí Vám během 
každého dílu vykouzlí úsměv na tváři. Seznamte se 
s Jakem, Amy, Rosou, Ginou, Terrym a zbytkem týmu, 
ke kterému na okrsek právě nastoupil nový kapitán 
Holt. Zda spolu budou vycházet, je zatím ve hvězdách, 
jelikož naschválů a poštuchování je tu více než 
zadržených. Sledujte lehce dětinského detektiva Jakea 
Peraltu a jeho přátele zápasící s nikdy nespícím 
zločinem! Tento seriál, skládající se z 8 řad, je sázka na 
jistotu. 

 

Alice in Borderland 

 režie: Šinsuke Sató 

 hrají: Cujoši Abe, Šó Aojagi, Aja Asahina, Nobuaki Kaneko, Keita 

Mačida, Ajame Misaki, Ajaka Mijoši, Júki Morinaga, Nidžiró Murakami, 

Riisa Naka, Dóri Sakurada 

 země původu: Japonsko, 2020-2022 

 hodnocení: IMDb - 7,7/10; ČSFD – 76 % 

V naší cestě kolem světa nekončíme a tentokrát 
se vydáváme do Tokia, kde se odehrává mangou 
inspirovaný a naprosto luxusní seriál Alice in 
Borderland. Arisu je mladý, nezaměstnaný gamer, který 
se jednoho dne jen tak poflakuje s přáteli po Tokiu. 
Jenže najednou, ze vteřiny na vteřinu, všichni zmizí 
a na mrakodrapu se objevuje obrovský nápis! Co to má 
zamenat?! Hry. Jaké hry? Vražedné hry. Nemají, kam 
jít, a tak se vydají najít místo konání. Jak brzy zjišťují, za 
úspěšné dokončení hry dostanou kartu. Kartu, která 
určuje, jak dlouho budou žít. Arisu musí co nejrychleji 
zjistit, co se děje a jak se odsud dostat, než ho hry 
dostanou. Sledujte hlavní hrdiny a zamyslete se, co 
byste na jejich místě dělali vy. 

Adéla Radilová 

https://www.csfd.cz/tvurce/27066-sinsuke-sato/
https://www.csfd.cz/tvurce/56875-cujosi-abe/
https://www.csfd.cz/tvurce/125681-so-aojagi/
https://www.csfd.cz/tvurce/494043-aja-asahina/
https://www.csfd.cz/tvurce/189211-nobuaki-kaneko/
https://www.csfd.cz/tvurce/281085-keita-macida/
https://www.csfd.cz/tvurce/281085-keita-macida/
https://www.csfd.cz/tvurce/128909-ajame-misaki/
https://www.csfd.cz/tvurce/197211-ajaka-mijosi/
https://www.csfd.cz/tvurce/128902-juki-morinaga/
https://www.csfd.cz/tvurce/121314-nidziro-murakami/
https://www.csfd.cz/tvurce/55095-riisa-naka/
https://www.csfd.cz/tvurce/156595-dori-sakurada/
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ŠKOLA 

DEN OSOBNOSTÍ 

Ve čtvrtek 9. května 2024 byl pro nás studenty uspořádán čtrnáctý 
ročník projektu „Den osobností“. Do naší školy přišli lidé z různých oborů 
a částí České republiky, aby se s námi podělili o své zkušenosti, vysvětlili nám, 
co je náplní jejich práce, nebo mluvili o současných tématech. Studenti se dle 
vlastního výběru přihlásili vždy do jedné přednášky ze připravených dvou 
bloků. A že bylo z čeho si vybírat! Témata byla různá, od umělé inteligence, 
přes americký fotbal, rizika tetování, až do polní nemocnice v Afghánistánu 
a roli médií. 

Hned dvě besedy přednášel vysokoškolský pedagog, novinář a televizní 
moderátor PhDr. Václav Moravec, Ph.D. et Ph.D., který se zaměřil na média, 
svobodu slova a také moderní trendy v žurnalistice. Čas studentům věnoval 
i po přednášce, a dokonce s nimi zašel na oběd. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dále naši školu navštívila pedagožka a vědkyně Mgr. Katarína 
Chalásová, Ph. D. z Ústavu patologické fyziologie Masarykovy univerzity 
v Brně. Ukázala nám, jak probíhá den vědce, co tato práce obnáší a mnohé 
další. Jak spoustu studentů možná zaskočilo, vědec má spoustu příležitostí 
cestovat po světě, a jeho pracovní doba může trvat 4 hodiny, nebo také 12. 
Paní Chalásová studentům mimo jiné ukázala způsoby, jak se zapojit do 
výzkumu už při studiu.  
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Dorazili i MUDr. Zoltán Bubeník, prof. RNDr. Josef Hynek, MBA, Ph.D., 
psycholožka Mgr. Andrea Šmejdová, úspěšní absolventi našeho gymnázia 
a kupa dalších. 

Michaela Nováková 

 

MOZOL 

MozOL neboli Mozartovská olympiáda se letos konala 21. a 22. května. 
Bylo to už počtvrté, co se tato olympiáda uskutečnila. Poprvé se konala na 
konci školního roku 2022 a soutěžilo se pouze v sálové kopané, volejbalu 
a florbalu.  Vymyslel ji Matyáš Burda, který v té době byl studentem prvního 
ročníku. V roce 2023 proběhly olympiády 2, jedna v zimě a druhá v létě. V zimě 
byla kopaná nahrazena basketbalem a v létě se přidala vědomostní část 
a frisbee. Ve stejných sportech jako v létě se soutěžilo i letos. Před začátkem 
olympiády si každá třída sestavila 2 týmy. Jeden soutěžil ve sportovní části 
a ten druhý bojoval ve vědomostní. 

Sportovní část: 

První den týmy soupeřily v každém sportu s týmy ze stejných ročníků 
a na základě výher se sestavily tabulky soupeřů na další den. I když by se mohlo 
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zdát, že mladší ročníky oproti těm starším nemají šanci, tak opak byl pravdou. 
Souboje vždy trvaly 15 minut a poté následovala 10minutová přestávka. 
Nemohli chybět ani fanoušci, kteří svoje týmy poctivě a hlasitě podporovali. 

  

Vědomostní část: 

Na rozdíl od sportovní části, ve vědomostech soutěžily týmy pouze 
s těmi, které jsou ve stejných ročnících a nikam se tedy nepostupovalo. Oba 
dny byly rozděleny na 5 bloků a témata byla například: světové války, historické 
osobnosti, odhady, knižní svět anebo filmy a seriály. Souboj trval vždy 15 minut 
a bylo při něm položeno 15 otázek. Týmy se postavily každý na druhou stranu 
tabule a na křídla psaly svoje odpovědi. Body z vědomostní části byly velice 
důležité, jelikož tým, který vyhrál vědomosti – tedy nasbíral nejvíce bodů ze 
všech ročníků – získal body navíc pro svoji třídu. To se nakonec podařilo třídě 
1.B, která nasbírala 164 bodů. 
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Body navíc bylo možné získat také ještě v době před olympiádou. Na 
instagramovém profilu MozOLu byly sdíleny otázky a tentokrát se mohla 
zapojit celá třída. Cílem bylo získat co nejvíce správných odpovědí. Tuto část 
vyhrála 1.A, která si odnesla 2,5 bodů. Na druhém místě byly třídy 2.C a 3.A s 1 
bodem a 0,5 bodu získala 1.C. 

Výherci: 

Po dvou dnech plného sportování a přemýšlení přišel čas na vyhlášení. 
Studenti se shromáždili v tělocvičně a netrpělivě čekali na oznámení vítěze. 
Jako každé vyhlášení i toto bylo velice napínavé. Ještě před finálním výsledkem 
se museli vyhlásit nejlepší hráči v jednotlivých sportech. Basketbal ovládli Klára 
Novotná ze 3.B a Petr Fidler z 3.C, kteří oba naházeli neuvěřitelných 39 košů. 
Sedmkrát ve florbale skórovali Matěj Švadlenka z 2.B a Robin Novotný ze 3.A. 
Vítězem MozOLu se ale mohla stát jenom jedna třída! Kdo si tedy nejlépe 
poradil s florbalem, basketbalem, volejbalem, frisbee a vědomostmi? Byla to 
třída 3.A, která trofej vyhrála poprvé! Na druhém/ třetím místě se společně 
umístily třídy 1.A a 2.C. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Michaela Nováková 



13 

KULTURA 

SVĚT KNIHY 

Ve čtvrtek 23. 5. začal již 29. ročník 
knižního festivalu Svět knihy. Až do neděle zde 
mohli návštěvníci zavítat na různé besedy, 
autogramiády a potkat se s dalšími lidmi s vášní 
ke knihám. Návštěvnost byla opravdu veliká, 
přišlo se podívat něco přes 60 000 lidí! 

 

Letošním tématem bylo Das buch, takže přijeli převážně němečtí autoři.  
Dorazila například Tanya Stewner – autorka knižní série Alea, dívka moře – 
a zúčastnila se rovnou dvou besed. První byla o její knize a druhá o ochraně 
životního prostředí, které ve svých knihách zmiňuje. V pátek a v sobotu měla 
i autogramiádu.  

 

Další zahraniční autorkou byla Lin 
Rina, která napsala knihy Kroniky prachu, 
Limea a Ztracené vzpomínky.  S ní se 
v sobotu konala beseda na 
Humbookstage. Záznam z této besedy 
můžete najít na instagramu @humbook. 

 

Proběhl křest knihy Je to jenom sranda 
od Blanky Luxové a vyhlášení dalšího vítěze 
Hvězdy inkoustu. Pro tento ročník se do soutěže 
můžete zapojit s žánrem romantasy, tedy 
romantickou fantasy. 

 

Na Světě knihy se opravdu najde pro každého knižního nadšence něco, 
co ho bude zajímat. Je to velká akce probíhající v prostorách pěti Křižíkových 
pavilonů na pražském výstavišti. Ačkoliv jsem chtěla zajít na mnohem víc 
besed, bohužel se nedalo stihnout vše. Tak snad příští rok :).  

Eva Mrázová 
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POZVÁNKA PRO SPORTOVNÍ NADŠENCE 

V pátek 14. června 2024 se v SH Dašická koná zápas ve florbale, kde se 
spolu utkají studenti našeho gymnázia s týmem pedagogů, který bude posílen 
o absolventy. Vstup do haly je od 17:30 a zápas začíná v 18:15. Lístky na zápas 
můžete zakoupit v kabinetu u paní učitelky Škarvadové nebo přes 
instagramový účet @mozol_2024. Cena lístku je 50 Kč.  

Ať už zápas dopadne jakkoliv, určitě si užijete spoustu zábavy a napětí. 
Výsledek poté můžete oslavit na afterparty od 21:00 v klubu Patapuf, který je 
na Pernštýnském náměstí. 

 

 Michaela Nováková, Adriana Trlidová 
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ROZHOVOR S BLANKOU LUXOVOU 

Blanka Luxová je vítězkou sedmého ročníku Hvězdy inkoustu, tedy 
soutěže o vydání rukopisu, který každoročně vyhlašuje Fragment. Díky této 
soutěži Fragment v dubnu 2024 vydal její knižní debut Je to jenom sranda. 
Kromě psaní se na svém instagramovém profilu @sklapni_a_pis věnuje 
přidávání příspěvků s radami a tipy ke psaní a na jejích webových stránkách 
blanka-luxova.webnode.cz můžete najít různé aktualizace o jejím psaní.  

Je to jenom sranda je o třech středoškolských studentech, které trápí 
jejich vnitřní boje – steroidy, anorexie nebo vitiligo. Aaron se chce dostat na 
univerzitu, Mia si přeje se prosadit jako make-up umělkyně a Samantha touží, 
aby ji ostatní neponižovali. Všichni tři tak vycítí příležitost, když na jejich střední 
škole bude vyhlášena soutěž krásy a talentu, jejíž vítěz získá značnou finanční 
odměnu. Kdo nakonec celou tu soutěž vyhraje a s čím se budou muset potýkat 
hlavní hrdinové? 

V kolika letech jsi začala psát? Bylo vydat knihu tvým snem? 

Takový můj první pokus o cosi jde datovat do mých osmi let :D. Tehdy 
jsem napsala mistrovské dílo (sarkasmus) nesoucí název Panda Mrkvička, které 
jsem sama ilustrovala. Tehdy jsem nad publikováním ani nepřemýšlela, zkrátka 
mě bavila ta činnost tvoření. Vážněji jsem začala psát až tak ve čtrnácti, kdy se 
ve mně vzbudila touha po vydání, ačkoliv jsem se snažila moc se na to 
neupínat. Podařilo se mi dát dohromady první díl fantasy trilogie, o které jsem 
neměla v plánu, že to bude trilogie (autorská klasika :D), ale nakonec mým 
oficiálním debutem je jiný příběh.  

Je to jenom sranda vyšla poměrně nedávno. Byla jsi před jejím vydáním 
nervózní, co na ni budou čtenáři říkat? 

Ohromně moc a stále trochu jsem. Jsem dost perfekcionista a často na 
sebe kladu velké nároky (ale občas se mi taky nechce nic dělat :D), takže první 
kniha venku byla velká zátěž na moje ctěné nervíky, obzvlášť v období maturity. 

 

Měla jsi JTJS rozepsanou už předtím, než se vyhlásilo téma Hvězdy inkoustu 

nebo tě tento námět napadl až poté? 

Nějaké střípečky jsem v sobě nosila snad několik let předtím, ale drtivá 
většina začala vznikat až na základě zadání Hvězdy inkoustu. Ta soutěž mě 
hezky nakopla, jinak bych ten příběh v životě nenapsala. 
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Co tě jako první napadlo z příběhu Aarona, Samanthy a Mii? 

Jako první mě napadla postava Mii včetně jejího vitiliga, což inspiroval 
rozhovor s modelkou Winnie Harlow trpící stejnou nemocí jako tato kurážná 
umělkyně, který jsem viděla před několika lety na YouTube. Následovala jakási 
směs myšlenek o sebepřijetí, standardech krásy, sociálních sítích a postupně 
vznikaly další postavy a zápletka. 

Do které z postav jsi vložila nejvíce ze sebe? 

Z hlediska osobnosti se nejvíce podobám Samantě, která je sarkastická, 
tvrdohlavá, jde proti proudu, ale uvnitř je úzkostlivá a bojuje sama se sebou. 
Zároveň je mi blízká i Mia, a to životní situací, ve které se v době děje knihy 
nachází. Plus je to stejně jako já umělecká duše snažící se prosadit. S Aaronem 
se nijak zvlášť neztotožňuji (kromě záliby v Zaklínači), i když je za mě skvělý 
týpek, jsem zkrátka mišmaš některých rysů dvou hlavních ženských hrdinek.  

 

Co tě inspirovalo k tomu zabývat se zrovna těmito tématy (anorexie, 

vitiligo, steroidy, …)? 

Připadalo mi, že se o nich nemluví a bylo by dobré šířit povědomí, nejen 
o jejich existenci, ale i o tom, jak se z některých těch věcí třeba dostat nebo 
pomoci blízkému, který se s nimi potýká. Dát čtenářům nejen informace, ale 
i naději. Všechna ta témata jsou nějak propojená, podobně jako životy hlavních 
postav, a doufám, že zajímavou formou :)  

 

V příběhu se vyskytuje spousta nádherných myšlenek a citátů.  Které z nich 

jsou tvé nejoblíbenější? 

Děkuji moc... Z hlavy mě napadá „Tohle byl můj příběh a vy si z něj 
vezměte, co chcete.” Připadá mi, že to shrnuje tu knihu jako takovou, a tak 
trochu i můj přístup k ní – ať si každý čtenář z ní odnese, co je mu libo. Za 
zmínku stojí i citát “Úspěch je nejlepší pomsta”, což mnou rezonuje, jelikož 
dříve jsem mohla zaslechnout poznámky na můj věk, že tak mladá holka 
nemůže napsat nic dobrého atd. To, že mi vyšla knížka, pro mě znamená 
zvláštní pocit zadostiučinění. 
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Jak dlouho ti trvalo napsat knihu Je to jenom sranda? 

Hodně lidí mi to nevěří, ale první verzi jsem napsala za 6 týdnů. Když 
přičtu úpravy, betačtenáře a několik menších krizí, tak dostat se od první věty 
k odeslání do redakce trvalo nějaké 4 měsíce. 

 

Na svém instagramovém profilu @sklapni_a_pis sdílíš rady a tipy pro nejen 

začínající autory. Co tě k tomu přivedlo? 

Na to se mě taky občas někdo ptá. Mám dvě hlavní motivace. Ta více 
sobecká je fakt, že jsem si chtěla vytvořit nějakou, klidně sebemenší 
čtenářskou základnu ještě před vydáním, chtěla jsem, aby aspoň pár lidiček 
vědělo, že moje tvorba existuje. Především ale chci lidem pomáhat, protože 
u nás může člověk zajímající se o psaní najít především kurzy za x tisíc korun 
a jinak nic moc. Takže proč nepřispět, když vím, jak jsou začátky ve psaní 
obtížné. Neřekla bych o sobě, že jsem vševědoucí, i já se stále mám mnoho co 
učit a ráda sdílím své poznatky :)  

 

Máš momentálně rozepsané i nějaké nové rukopisy? Můžeme se v nejbližší 

době těšit na vydání tvých dalších knih? 

 Ano! Spoustu! Nepůjde o heavy contemporary, nýbrž téměř výhradně 
o fantasy, ale v zásobě nebo v nějaké fázi rozpracování toho mám hodně. 
Pokud jde o vydání pod nakladatelstvím Fragment, tak tam momentálně není 
nic jisté, ještě se čeká na to, jak velké budou prodeje Je to jenom sranda a pak 
se uvidí, zda vyjde něco dalšího. Ale mohu prozradit, že pracuji na anglickém 
překladu jednoho mého fantasy příběhu, takže kdoví, kam se ještě dostanu. 

 

Eva Mrázová, Adéla 
Radilová 



18 

ZÁBAVA 

RECEPT NA PANNA COTTU S OVOCNÝM PŘELIVEM 

Panna cotta neboli vařená 

smetana je italský dezert, který je 

velice jednoduchý na přípravu 

a také nenáročný z hlediska 

surovin. Ozdobit ho můžete téměř 

jakýmkoliv ovocem a je tedy jenom 

na Vás, jak dezert připravíte 

a ochutíte. Myslete ale na to, že 

panna cotta dlouho tuhne, a proto 

se hodí ji připravit den předem. 

Uvedené množství je pro 4 osoby, ale záleží na velikosti Vašich skleniček. 

Suroviny: 

Panna cotta 

 500 ml smetany ke šlehání 

 70 g cukru krystal 

 3 plátky želatiny 

 1 vanilkový lusk 

 jahody (jakékoliv ovoce na ozdobení) 

  

 

 

 

 

Postup: 

1. Do mísy natočte studenou vodu a dejte do ní plátky želatiny, aby změkly 

a nabobtnaly. 

TIP: Přeliv nemusí být jenom 

ovocný, můžete ho nahradit 

třeba karamelem, či čokoládou. 

TIP: Vanilkový lusk můžete 

nahradit muškátovým 

oříškem, nebo strouhanou 

citronovou kůrou. 

Ovocný přeliv 

 200 g jahod (jakéhokoliv ovoce) 

 100 g lesního ovoce 

 1 lžička medu 

 1 lžíce citronové šťávy 
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2. Smetanu nalijte do kastrůlku a přidejte cukr. Vanilkový lusk podélně 

rozřízněte a nožem vyškrábejte vnitřek. Vnitřek i zbylý lusk přidejte do 

rendlíku. 

3. Smetanu zamíchejte a přiveďte k varu. Hned poté ji odstavte a vyndejte 

obě poloviny vanilkového lusku. 

4. Vyždímejte želatinu a pečlivě ji rozmíchejte v horké smetaně. 

5. Nalijte smetanu do skleniček. Nechte směs pořádně ztuhnout 

v ledničce. Ideálně počkejte přes noc, ale 4 až 5 hodin bude stačit. 

Ovocný přeliv začněte připravovat až ve chvíli, kdy bude panna cotta 

alespoň zčásti ztuhlá. 

6. V misce si rozmixujte ovoce, přidejte med a citronovou šťávu. Přeliv 

nalijte do mističek a nechte zatuhnout v ledničce. 

7. Nakonec vše po zatuhnutí ozdobte čerstvým ovocem. 

A je hotovo, právě jste vyrobili výbornou panna cottu! 

Michaela Nováková 

HÁDANKA 

Myslíte, že dobře znáte naše pedagogy? Pojďme se o tom přesvědčit. 

Připravily jsme několik nápověd a Vaším úkolem je podle nich uhádnout, jaký 

pedagog se za nimi skrývá. Odpověď se dozvíte na konci tohoto časopisu, 

hodně štěstí!  

neoblíbený předmět na základní škole: vše, co se nedalo pochopit a muselo 

se učit nazpaměť 

oblíbené roční období: jaro, podzim  

oblíbený hudební žánr: vše napříč žánry kromě dechovky  

oblíbený filmový/ seriálový žánr: sci-fi  

oblíbený sport: malý fotbálek  

oblíbené jídlo/kuchyně: vše kromě dršťkové a červené řepy, co se týče 

kuchyně italská, česká, žádné extrémy 

oblíbená barva: modrá, černá se stříbrnou  

znamení zvěrokruhu: střelec  

kam by se chtěl/a podívat: Tibet, Nový Zéland  

zajímavost: hraje na kytaru, býval/a v kapele. 
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HOROSKOP NA TÝDEN 17. 6. – 23. 6. 

beran  (21. 3. – 19. 4.)  

Pozor na zkoušení z biologie, tomu se tento týden nevyhnete. 

 

býk  (20. 4. – 21. 5.)  

Dejte si pozor na své peníze, nedělejte riskantní rozhodnutí a držte 
se toho, co víte. Na nákup pouze do Lidlu nebo Vás potká neštěstí! 

 

blíženec  (22. 5. – 21. 6.)  

Ta věc, co si myslíte, že v testu nebude? Přesně ta tam bude, 
nebuďte líní a naučte se to celé. 

 

rak  (22. 6. – 22. 7.)  

V pondělí ráno Vám ujede autobus, nastavte si budík o pět minut 
dřív, pokud nechcete přijít pozdě! 

 

lev  (22. 7. – 23. 8.)  

Kupte si tu věc, kterou už tak dlouho chcete, žijete jenom jednou. 

 

panna  (23. 8. – 22. 9.)  

Potkáte lásku svého života, když to nejméně čekáte. Třeba ve frontě 
na rohlíky. 

 

váhy  (23. 9. – 23. 10.)  

Tento víkend bude pršet a vy si zase zapomenete deštník. 

 

štír  (24. 10. – 22. 11.)  

Cokoliv, co děláte, se Vám daří, teď je čas dělat rozhodnutí 
a riskovat. 
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střelec  (22. 11. – 22. 12.)  

Jestli už dlouho přemýšlíte o tom, že si ostříháte vlasy, udělejte to. 

 

kozoroh  (22. 12. – 20. 1.)  

Držte se lvů, vysvětlí Vám tu látku, co nechápete těsně před testem. 

 

vodnář (20. 1. – 20. 2.)  

Už zase si zapomenete přihlásit obědy a skončíte s jedničkou místo 
krupicové kaše. 

 

ryby (20. 2. – 20. 3.)  

Nezapomeňte vrátit do školní knihovny tu knížku, kterou jste si 
vypůjčili! 

Adriana Trlidová 
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TAJENKA 

                

                

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

 

1. Organela, ve které probíhá buněčné dýchání. 

2. Jiný název pro hydroxid sodný. 

3. Nejznámější norský kolaborant druhé světové války. 

4. Nejznámější dílo Boccaccia. 

5. Šestý nejmenší stát, který sousedí s Francií a Španělskem. 

6. Autor opery Rusalka. 

7. První ženská držitelka Nobelovy ceny. 

8. Krátkodobá a silná emoční reakce. 

9. Autor Zlaté Adele. 

„Umění vládnout se zakládá na tajenka, nikoli na síle, na opatrnosti, nikoli na úskoku.“ 

– Jan Amos Komenský  

Adriana Trlidová 
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ŘEŠENÍ TAJENKY A HÁDANKY 

     M I T O CH O N D R I E 

    L O U H         

    Q U I S L I N G      

     D E K A M E R O N    

A N D O R R A           

   D V O Ř Á K         

     S K L O  D O W S K Á   

 A F E K T            

   K L I M T          

 

„Umění vládnout se zakládá na moudrosti, nikoli na síle, na opatrnosti, nikoli na 

úskoku.“  

— Jan Amos Komenský 

 

hádanka: Mgr. Karel Šild 
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